

聊城市
职业院校

报考指南



特色巡礼

冠县职教中心学校争做全市职业教育发展排头兵 全市技能大赛斩获8个第一

冠县职教中心学校 2015年度大事记

◎2015年5月,召开全县职业教育招生工作会议,在教育局大力支持下,全日制招生突破800余人,创历史新高。

◎2015年5月,在首届全国职业教育活动周之际,职教中心举办技艺展演暨校园开放日活动,全面展示了职教中心师生的技艺风采。

◎2015年5月,承办聊城市职业技能大赛计算机比赛,包揽了计算机应用所有7个项目的第一名;焊接技术荣获个人项目全市第一名;获得聊城市职业技能大赛“团体一等奖”。

◎2015年6月,职教中心选派第一书记帮包辛集镇军盘寨村,为困难家庭送去了棉衣、炉具、煤球等;2016年元月,教职工为困难群众捐款5000多元。

◎2015年8月,县政府投入830万元,极大改善了职教中心的办学条件。

◎2015年10月,学校坚持以德为先,开展丰富的校园文化与生活,组建摄影、声乐、轮滑等10多个具有特色的社团组织,为学生提供了一个属于自我和培养自我的平台。

◎2015年11月,任广洲、冯庆召,毕恩友等3名同学代表聊城市参加山东省“物联网技术应用与维护”项目技能大赛,夺得全省第六名(省三等奖)的优异成绩,获得报送免试上大学资格,并将代表山东省参加2016年全国技能大赛,成为聊城市县级职业学校中唯一在省里获奖的学校。

◎2015年11月,学校塑胶操场、艺体馆、实训大楼已经招标完毕,即将开工建设。

◎2015年11月,经过省专家组评估,顺利通过省级规范化中等职业学校中期验收。

◎2015年12月,通过了县委组织部的“党建示范点”的观摩验收,取得较好成绩。

◎2015年度,汽修、计算机、机电等专业400多万元的实训设备已投入使用,极大改善了实训实习条件。

◎2015年度,完成保育员、基层财政人员、残疾人员、农村劳动力转移、退伍军人等各类培训2173人的培训任务。

优秀毕业生



武金彪

出生于武训故里柳林镇武庄村,2008年来到职教中心,选择了喜爱的机电专业。经过三年刻苦学习,被威海职业学院电气工程及其自动化专业专科录取,两年后顺利升入中国石油大学胜利学院本科,今年被东北电力大学自动化学院控制工程专业研究生录取。



康佳楠

2013级计算机应用专业学生,山东省技能大赛中职组数字影音后期制作技术项目三等奖获得者,在中国共产党青年团中央委员会、中华全国学生联合会、中国青年报社联合举办的2015年度“最美中职生”寻访活动中被评为“全国最美中职生”。

冠县职教中心学校秉承以学生为中心的宗旨,融学历教育、技能培训、职业资格鉴定、就业安置、社会服务为一体。学校在教育教学管理、学生就业率、就业满意率等方面均居全市前列,成为聊城市职业教育发展的排头兵。

继2014年聊城市职业技能大赛成绩总体领先之后,2015年冠县职教中心代表队又获得了职业技能大赛8个项目的第一名,其余项目也获得二、三等奖的好成绩,再创技能大赛历史最佳成绩。

本报记者 焦守广



冠县职教中心校区鸟瞰图。

以学生为中心 注重学生全面发展

冠县职教中心学校在教学中秉承以学生为中心的的宗旨,致力每个学生成才。按照冠县职教中心学校领导观点,只有注重学生全面发展,才能让毕业生不光掌握技术,还成长为一个对社会有用人才。为此,他们把全国中等职业学校“文明风采”竞赛活动当作德育工作的有效载体,针对日常行为规范,各班级设立“促和谐,树新风”宣传榜,开展纪律、礼仪等专项评比活动,对优秀个人建立“学习明星”档案并予以表彰公布。在连续四届竞赛中共获得国家级奖项69个,省级奖项200多项,3次获得优秀组织奖,学校荣获“山东省学校风采最佳学校”称号,这是聊城市唯一获此殊荣的县级职业学校。

一系列的工作,为学生全方位发展奠定了坚实基础。对此,冠县职教中心学校相关负责人介绍说,这也跟学校“奠定就业基础,为每个学生将来设计;发展适应能力,对一切学生终生负责”的教育理念是一脉相承的。

软实力增强的同时,冠县职教中心学校还先后投资1000余万元,建成国家数控研发中心冠县培训基地、汽车驾驶培训基地、汽车维修车间、焊接车间、计算机信息中心、PLC编程实训室、电工电子实训室、呼叫中心实训室、护理实训室、冠县幼师实践基地、舞蹈室、电钢室、美术室、书法室等,实训实践设备先进齐全,实践课题开出率处于全省领先水平。

作为注重学生全面发展的重要举措之一,冠县职教中心学校还围绕学生日常行为规范编写了校本教

材《养成教育三字经》,结合学生自身特点,在全校开展养成教育、感恩教育、励志教育和创业教育。

技能显成绩 8个比赛项目得第一

冠县职教中心学校以技能大赛、“文明风采”竞赛为载体,提高师生的创新意识,取得了丰硕成果。在聊城市2015年度职业技能大赛中,冠县职教中心代表队48名选手参加了计算机应用、汽车维修、数控技术、焊接技术、电工电子技术、酒店服务6个专业20个项目角逐,继2014年大赛成绩总体领先后,又获得了8个项目第一名、其余项目也获得二、三等奖的好成绩,再创技能大赛历史最佳成绩。获得一等奖的8个项目的同学又代表聊城市参加2015年下半年举行的全省中职学校技能大赛,获得了物联网技术及应用比赛三等奖。

与此同时,冠县职教中心学校还非常重视学生职业资格技能鉴定,全面加强职业技能鉴定工作基础建设,专门成立技能鉴定工作领导小组,具体指导技能鉴定工作,确保每名毕业生参加职业技能鉴定。

冠县职教中心学校2010年12月就已跻身国家级重点中等职业学校行列,2011年以来连续成功承办了聊城市职业技能大赛计算机应用项目的比赛。学校在教育教学管理、学生就业率、就业满意率等方面均居全市前列,成为聊城市职业教育发展的排头兵。

在职业教育行业有这样一句话:普通高中看高考,职业学校重技能。在各级技能大赛中获得怎样的成绩,从某种程度上成为了衡量职业学校办学水平的重要标志。

特色专业差异化 位居全市前列

冠县职教中心学校坚持差异化发展,形成职业教育独有的特色。冠县职教中心学校相关负责人介绍,虽然作为聊城市最年轻职业学校的成员之一,冠县职教中心学校近年来的发展却有着不俗的成绩,教育教学管理、技能大赛、招生、就业安置等各项指标均位居全市前列。尤其是特色专业差异化发展方面,冠县职教中心学校更是走在全市的前头。

在冠县职教中心学校,有这么一件事儿让人至今津津乐道。省教育厅专家组对冠县职教中心学校创建省级规范化学校进行考察时,看到一专多能的高铁乘务专业学生礼仪操表演时,认为这是对职业学校开拓办学进行的大胆尝试。

学校始终坚持“突出特色,彰显品牌”的办学思路,凭借“人无我有,人有我优”的专业策略,以市场为导向,面向社会办职业教育,在开设计算机、焊接技术、机电技术、汽车制造与检修、数控技术等专业的的基础上,新开设了高铁乘务、学前教育、电子商务、护理等专业。

如今,这些特色专业越来越受到广泛关注,其中高铁乘务专业学生毕业后分配到北京及全国各铁路局、各大型火车站从事乘务、乘服等相关岗位,待遇优厚,工作稳定。现在已有20多名学生被济南、郑州高铁站录取,取得了良好的社会效益。幼师专业则是与潍坊工程职业学院合作设立大专班,护理专业与聊城职业技术学院合作开班,走开了一条社会化办学、热门专业兴学的新路。科学合理、贴近市场化、特色化的专业设

置,也成为吸引学生来校就读的重要因素。

校企“零距离” 教学“零间隙”

在冠县职教中心学校,毕业生就业安置从新手入学就开始着手筹备,以确保每名毕业生都能有好的工作安排。为此,冠县职教中心学校探索了一个工学交替新模式,安排学生到大中型企业进行工学交替,学生边学习边工作,与企业进行“零距离”接触。目前,学校已与中集集团、北汽福田等二十多家知名企业,建立了良好的校企合作关系,建立健全了毕业生就业网络。

这一模式,实现了校企“零距离”、教学“零间隙”、上岗“零过渡”,实现了高工资、高技能可持续发展的就业目标。当前,正在有800多名学生到知名企业进行工学交替,月工资都在3000元以上,高的达到7000多元。而且截止到目前,冠县职教中心学校相继已经有4000多名学生到校企合作企业就业,汽修专业的毕业生徐云天被安置到奇瑞汽车集团工作后,年薪达15万元。

据冠县职教中心学校相关负责人介绍,为了进一步提高毕业生就业质量,他们在日常安置工作中一直在坚持五大安置原则,不亲自考察的企业不安置,年薪低于三万元的企业不安置,不交五险一金的企业不安置,不是知名企业不安置,专业不对口的企业不安置。

正是凭借着这种工作模式,自2008年建校以来的毕业生,85%以上的都到北京、天津、上海等地知名企业就业。愿意在本地就业的学生占15%左右,分别在冠洲集团、正昊集团以及全县各卫生院、幼儿园等单位参加工作,很多毕业生已成为单位的骨干力量。